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Актуальність. Епідемія туберкульозу триває у всьому світі. Вплив 

пандемії COVID-19 на її перебіг є не вивченим і не прогнозованим, на 

даному етапі. 

Мета: провести аналіз літературних даних, що стосуються 

туберкульозу в період пандемії COVSD-19. 

Основні результати. За даними Всесвітньої організації охорони 

здоров`я (ВООЗ), від інфекційних захворювань нижніх дихальних шляхів, 

у тому числі вірусної пневмонії при COVID-19, померло 2,6 млн осіб, що 
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виявилося четвертою причиною смертності у світі після ішемічної 

хвороби серця, інсульту, хронічної обструктивної хвороби легень. 

В Україні перший випадок COVID-19 діагностований 03 березня 

2020 р. і до 31 грудня 2021 р. вірусом SARS-CoV-2 заразилося 3672675 

осіб, з них видужали - 3474931 (94,61 %) і померли від COVID-19 - 96089 

(2,62 %) хворих, решту (101655 або 2,76 %) - ще лікувалися. Причому, за 

даними офіційної статистики, серед померлих в Україні у 2021 році за 

причинами смерті COVID-19 зайняв друге місце (12,04 %) після хвороб 

системи кровообігу (60,20 %). До того ж, у цьому році на туберкульоз 

припало 0,39 %. 

Туберкульоз і COVID-19, хоч спричиняються різними збудниками, 

але характерною спільною ознакою є повітряно-крапельний і крапельний 

шлях поширення, і найчастіше уражуються легені. У такий спосіб 

туберкульоз і COVID-19 вважають взаємопов’язаними захворюваннями  

оскільки: 

а) хворі на COVID-19 можуть заразитися мікобактерією 

туберкульозу, що погіршить перебіг обох захворювань; 

б) хворі на туберкульоз можуть заразитися коронавірусною 

інфекцією, що обтяжить перебіг обох захворювань; 

в) хворі, які вилікувалися від туберкульозу, можуть захворіти на 

COVID-19 і отримати рецидив туберкульозу. 

Згідно з Доповіддю ВООЗ про глобальну боротьбу з туберкульозом 

у 2021 р., пандемія COVID-19 серйозно підірвала успіхи, досягнуті у 

боротьбі з цим захворюванням у всьому світі: вперше за понад десять 

років внаслідок пандемії COVID-19 показники смертності від 

туберкульозу суттєво зросли. 

Інтегральне дослідження 43 протитуберкульозних центрів із 19 

країн показало вплив пандемії COVID-19 на протитуберкульозні служби, 

зокрема була погіршена діагностика латентної туберкульозної інфекції, 

нових випадків туберкульозу, лікарсько-стійкого туберкульозу, 
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збільшилася смертність від туберкульозу, зменшилося відвідування 

амбулаторних клінік. Подібну тенденцію підтвердили й інші дослідники . 

Ряд досліджень доводять, що пандемія COVID-19 може призвести 

до збільшення захворюваності на туберкульоз, зростання поєднаних форм 

і летальності через труднощі виявлення туберкульозу на фоні COVID-19 і 

розвиток ускладнень після перенесеного захворювання. 

У вітчизняній літературі здебільшого публікували або про 

безпосередньо COVID-19 та його ускладнення, або про вплив COVID-19 

на різні пульмонологічні захворювання, у тому числі у віддаленому 

періоді. Проте українські фахівці на момент написання цієї інформації не 

публікували про вплив епідемії COVID-19 на ситуацію з туберкульозу в 

Україні. Зважаючи на це, а також на протилежні погляди щодо впливу 

COVID-19 на статистичні показники з туберкульозу, ми вважаємо за 

доцільне вивчити дане питання [1 - 21]. 

Висновки: 1. Триває епідемія туберкульозу на тлі пандемії COVID-

19. 

2. Прогноз що до епідеміологічної ситуації з туберкульозу та 

COVID-19 у ближчі роки є не відомим. 

3. Потребує вивчення вплив пандемії COVID-19 на епідемію 

туберкульозу і навпаки. 
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